

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség * Kisebbségi Osztály
FERENCZKÉRTÉK 2. SZÁM

Feliratok, hirdetések és feltevések
D. KNEZY LEHEL

Helyben egy hónapra 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő
RÉSZLETES ÁRAK

A szerb választás tanúságai.

Közel szomszédunk: Jugoszlávia most választott s az ő sajátos választási rendszerével titkosság mellett is meg tudta csinálni, hogy bár a szavazatok egyharmad része szám szerint a Macsek-féle ellenzékre esett, alig egytized rész képviselő jut az ellenzékre.

Azt bizonyítja ez a tény, hogy semmiféle rendszer nem jó önmagában, hanem mindig az embereken mulik, hogy valamilyen intézmény beválik-e vagy sem?

Eszünkbe jut most a magyar ellenzéki lapoknak az a sűrűn hangoztatott vádja, hogy még Jugoszláviában is titkos rendszerrel választanak, csak nálunk nem. Ime még nyílt szavazás mellett is sokkal nagyobb létszámmal jött be nálunk az ellenzék, mint Jugoszláviában; tehát nincs mit irigyelni Jugoszlávián.

Más kérdés az, hogy miként bírálják el külföldön a jugoszláv választási eredményeket.

Meg lehet érteni a nagy szerb gondolat rajongóit, hogy mindent elkövetnek az elrabolt területek megtartására; de nyilvánvaló másrészt az is, hogy semmiféle diktatura nem tarthatja magát, mely csak a szuronyok hegyére támaszkodik.

A horvátok impozáns szavazási eredménye megadta Jugoszláviának a halálos döfést. Sem Franciaország, sem más állam nem építhet többé Jugoszláviára, mert ismét nyilvánvalóvá vált belső ellentétei harci értékét igen mélyen alászállították. De tanúság ez a választás számunkra is.

Ha Szerbia az ő kíméletlen nyers erejével nem tudta a horvátok ellenállását megtörni, annál kevésbé sikerülhet ez nekünk, akár más államnak.

A jövőre számolunk kell Horvátország teljes szuverenitásával s csak jó szolgálatot teszünk a magyar jövőnek, ha ezt a horvát szuverenitást már előre escomptáljuk.

A nyaraló és fürdőváros szerepe az irányadó Baja város vízvezetéke és csatornázása kérdésében.

Kétségtelen, hogy a vízvezeték és csatornázás kérdése elsődrendű fontossága; fejlődő város e fontos intézmények nélkül el sem képzelhető.

Nyitott ajtót döngötenék, ha a vízvezeték és csatornázás egészségi és kényelmi előnyeit ismertelnék, mert egészen bizonyosan nincs a városban senki, aki ezeket az előnyöket el ne ismerné; de az is bizonyos, hogy a kérdés pénzügyi részének megoldása igen nehéz.

A vízvezeték kérdésének pénzügyi oldala.

Magyarország azonban sohasem volt tőkegazdag ország; a pénz itt mindig kevés volt s akármilyen közérdekű beruházásról volt is a multban szó, mindig akadtak ellenzői és a főérv mindig a pénz hiánya, drágasága volt.

Emlékezzünk a vasutépítési mulasztásokra. Ezeknek is a pénz hiánya volt az oka.

Azt a hátrányt, mely Baja városát azzal érte, hogy a vasutat annak idején Szabadka felé vezették, nagyon nehezen fogja kivevni; az autóforgalom erős fejlődése, a hidnak közutivá váló átalakítása némi képen kikorrigálja a szabadkai vasúti vonal elvezetése által teremtett kedvezőtlen helyzetet; a nyaraló és fürdőváros gondolata pedig alkalmas arra, hogy még többet javítson a helyzeten, de nyaraló és fürdő város vízvezeték nélkül elképzelhetetlen.

A városfejlődés és a vízvezeték.

Ha tehát komolyan akarjuk szolgálni a város fejlődésének a gondolatát, akkor nem zárkozhattunk el a csatornázás és vízvezeték megépítésének gondolata elől.

Ami már most a pénzügyi része a dolognak, bizonyos, hogy a háztulajdonosoknak egy bizonyos százaléka nehezen tudja majd a bevezetés és fenntartás költségeit viselni, de az bizonyos, hogy nem csak érdeke kell, hogy az irányadó legyen, hanem a nagy többségé.

Fontos és súlyos érv a vízimunkálatok elvégzése mellett az, hogy a pénz meg van.

Keit-e az amortizációs költsön.

Ma, amikor a tőke annyira tartózkodó, súlyos felelőséget jelent a kínálkozó tőkét visszautasítani. Kétségtelen, hogy a felkínált tőkét olcsó kamatozás mellett kapja a város. Ha már most a gazdasági helyzet javul s a pénz még olcsóbb lesz, semmi akadály sem lesz a kölcsön amortizációjának. Ha pedig drágább lesz a pénz, az bennünket nem fog érinteni.

Ha a városi földek eladták volna.

A magas földárak mellett könnyen meg lehetett volna oldani a városfejlesztési problémákat úgy, hogy a városi földek egy részét eladta volna a város s a földjárdék alacsony százalékaának megfelelően állapította volna meg a bevezetés és fenntartás költségeit.

Semmi akadályja sem lehet viszont annak, hogy amennyiben jövőre ez a kedvező helyzet bekövetkezik, azzal a város ne éljen s a felvett kölcsön visszafizetésével kedvezőbb fizetési feltételeket ne szabjon a város polgárságának.

Fontos, hogy ebben a kérdésben ne essünk őseink hibájába s ne a mindennáron való ellenkezés és tagadás szelleme vegyen rajtunk erőt.

A bevezetés, vagy be nem vezetés.

A bevezetés, vagy be nem vezetés természetesen nem politikai kérdés. A város és a jövő generáció érdeke kell, hogy vezessen minden polgárt.

Alig tudjuk bármelyik kereskedő vagy iparos polgártársunkat elképzelni, hogy a neki olcsón kínált pénzt visszautasítsa.

Ugyanígy kell gondolkodni a városnak felkínált, a mai viszonyok között olcsó kamatozású pénz elfogadását illetőleg.

Az amortizáció nagy hányada megtérül.

A vízhasználati díjak nagy részét a bérlők, a tisztviselők fogják viselni; remélhetjük, hogy mint csatornázott város magasabb lakbér-osztályba kerülünk s már ezen a réven is megtérül egy igen jelentékeny hányada az évi amortizációnak.

Sajátságos az ellenzék szerepe ebben a kérdésben. Állandóan bírálja a város vezetőségét, hogy semmit s mi lesz a város fejlesztése érdekében; amikor pedig most évszázadokra kiható jelentőségű lépést akar tenni, akkor ellentétes álláspontot foglal el.

A nyaraló és fürdőváros döntő szerepe.

Nézetünk szerint a nyaraló és fürdőváros gondolata kell, hogy döntő szerepet játsszon. De épen ebből a szempontból képtelenségnek tartjuk, hogy a csatorna vizét a Vajassa gyűjtsék és a hajóállomás felett bocssájk be a Dunába. Ezzel megfertőznék az egész strandhelyet. A levezető csatorna csak a pandurszigeten keresztül, a strandhelyek alatt mehet be a Dunába.

A tervek ilyen módosítása mellett úgy érezzük, hogy a város érdekében áll a vízvezeték és csatornázás megépítése.

A polgármester a minisztériumban tárgyal a városi költségvetésben.

A város háztartásának ez évi költségvetése ügyében most folynak a tárgyalások az illetékes minisztériumokban.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester ma utazott Budapestre, hogy a tárgyalásokon részt vegyen. A polgármester ezenkívül több fontos városi ügyben tárgyal a minisztériumokban. A polgármester valószínűleg szerint vasárnap érkezik haza.

Május 20-ig a bajai adóhivatalnál jelenteni kell a házbérjövdelem változásokat

A pénzügyminiszter rendelete értelmében ismét felhívjuk az érdekeltektől tulajdonosokat, hogy amennyiben ez évi május havában a házbérjövdelemük a múlt évi novemberi házbérbevallásban bevallott házbérrel szemben változott, a városi adóhivataltól 6 filléért beszerzendő nyomtatvány-úrlapon május 20-ig a jogkövetkezmények terhe alatt a városi adóhivatalnál jelentésük be.

Aki az évközi változást május 20-ig nem jelenti be, az adóelőléshoz való igényét elveszti.

Ha valaki oly évközi változás bejelentését mulasztja el, amely a belálatolt jövdelem emelkedés folytán terhére előirást eredményezne, mindannyiszor 100 pengőig terjedő pénzbírsággal büntetik.

Aki csak a bérésköteneket jeleníti, a béremelkedést nem, adócsalás képez.

Kostoló Ella líbak kritikáiból.

Le Journal Paris. Ella líbak táncművészete egyedülálló; a csupa művésznő produkál, az amica a művészetnek.

Die Stunde. Wien. Ella líbak a zene minden szépségét táncba adja vissza és a közönség nem tudja mit csodáljon inkább, a tökéletes plaszticitást, vagy azt a csodálatos egybeforrást a zene szellemével, ami a művésznő táncait annyira jellemzi.

Le sori, Brüsszel. Ella líbak a tánc koronázottan királynője, akit a színpadon mint csodát szemlélünk.

Die Zeit, Berlin. Ella líbak táncai a művészet csúcspontját jelentik; kosztümjei páratlanok.

Journal de Oriente, Alexandria. Ahogy Ella líbak táncol, azt eddig is azt hisszük, azután sem nem látjuk. Ez már nem is tánc, hanem tüenény.

Pester Lloyd, Budapest. Ella líbak az ideális művésznő, akinek a produkcióit nem lehet magyarítani, csak élvezni.

A legnagyobb táncművésznő szombati klasszikus táncstélyére a jegyek péntek reggeltől válthatók a Wag ner könyvkereskedésben. Jegyárak mindenkire egyformán 2 50 P., 2 P., 1 50 P., és 1 P. Siessen jegyét mindenki biztosítani.

A kultuszminiszter külföldi útja.

Hóman Balint vallás- és közoktatásügyi miniszter június közepé táján a német kormány meghívására Berlinbe utazik s még ugyanabban a hónapban Varsóba megy.

Bácsmegeye községeinek közegészségügyét hátrányosan befolyásolják a nagyon fertőzött kutak.

Mi okozta Györgypusztán a tifuszt?

Mennyi veszedelmet rejt magában a rossz, fertőzött kut a legelátásosabb iskolapeldája a györgypusztai tifusz megbetegedések. Itt öt évre visszamenőleg kivizsgálták a tifusz eseteket és kitént, hogy öt év alatt előfordult 19 tifusz beteg mind a Hek Penc és az iskola kútvizét itták. E kutak környékén fordultak elő a megbetegedések. A lezárások után újabb tifusz megbetegedés nem fordult elő.

Hasonló a helyzet a volt kelebiai és felsőszentiváni tifusz járványnál, azzal a különbséggel, hogy utobbi helyen az utcai közutakba az eső zések folytán felgyülemlt állóvizek, pocsolyák, úbautasztatók vize is a kutba folyik s így ezeket szennyezi.

Felsőszentivánon dr. Goschy megyei főorvos dr. Harangy László egyetemi tanárral helyszíni szemlét tartott a járvány megismétlődése okainak megszüntetése céljából.

Dr. Gaál András közegészségügyi főfelügyelő április hó 26-án a megyében járt és a bemutatott térképek és fölvilágosítások alapján kiállításba helyezte, hogy kérdéses kutak és a nagybaracskaik egészségvédelmi körzet felállításához a lehető legnagyobb állami támogatás kieszközlését. Vasz Elemér a közegészségügyi intézet okleveles mérnöke ma közölte az egészségügyi hatóságokkal, hogy Bács bodrog vármegyére az év folyamára 10—14 mintakut létesítése van tervbevéve.

A Balkán-értekezleten a Habsburg kérdést és a magyar fegyverkezést tárgyalják.

A Balkanszövetség külügyminisztereinek pénteken kezdődő konferenciájának napirendjé a következőkben foglalják össze: Magyarország, Ausztria és Bulgária katonai

egyenjogosításának megvitatása, a dunai paktum kérdése, a Habsburgok visszatérésének problémája, a Földközi-tengeri paktum és a Balkán-államokat érdeklő gazdasági kérdések.

Mi lesz az Olasz—magyar kisanant megegyezéssel?

Schuschnigg szövetségi kancellár Olaszországba ment és Rómában ismerteti Ausztria politikai helyzetét. A velencei értekezlet eredményei Olaszország közvéleményében élenk megelégedést keltettek. Ausztria, Magyarország és Olaszország között megegyezés jött létre és Magyarország részvétele a legközelebbi dunai konferencián biztosítva van.

Az a nézet uralkodik, hogy Magyarország beleegyezett abba, hogy a revizós követelések terén a népszövetségi paktum határozmányai

érvényesüljenek.

Becsi közlések szerint Suvich olasz államtitkár legközelebb egy olasz városban találkozik Jefucs jguszláv külügyminiszterrel és a kisanant más vezetőivel, hogy a dunai konferencia előkészületeit folytassa. A konferencia helye és ideje végleg még mindig nincs meg állapítva.

Az utolsó értesülések szerint meg egyáltalán nem biztos, hogy a dunai konferenciát Romában fogják megtartani.

A miskolci visszaélések újabb fejleménye.

Rakittay Géza, Miskolc városi vízművek főpénztárosának öngyímiattal kossága a városi vízműveknél folyik a számvetvésegi vizsgálat.

A rovincsolásnál már kiderült,

hogy hogyan történnek visszaélések.

Rakittay pénztáros a villanytelep nyugdíjazott számláját egyik napról a másikra visszatartotta és a jövőhavi számla összegből egyenlített ki az

Nézzé meg TAVASZI JÁTÉKAINKAT

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet királyné-utca 38. Telefon 280.

Drótkerítés gyártmányait olcsón

Hozza forgalomba Utry Pál Fiai

Erzsébet királyné-utca 38. Telefon 280.

KOVÁCS

VALÓDI lendamaszt

asztalterítők, törülközők, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműek

MUSZOVUNÉL

legolcsóbban Petöfi Sándor-utca 9.

előző havi villanyfogyasztás számlázott értékét. Az eddigi adatokból arra következtetnek, hogy a vízműveknél évek hosszú sorára visszanyuló visszaélések történtek.

Éppen ezért valószínűleg elrendelik a vízműtelep összes könyveinek felülvizsgálatát 6—8 évre visszamenőleg.

Segítséget kérnek a tokajhegyaljai szőlősgazdák számára.

Tokajhegyalja képviselője memorandumot adott át Darányi Kálmán földművelésügyi és Fabinyi Tihamér pénzügyminiszternek, segítséget kérve a fagykártól sújtottak számára. A miniszterek megígérték, hogy a hivatalos jelentések beérkezése után megteszik a szükséges intézkedéseket a Hegyalja megsegítésére.

Valláserkölcsi és szociális okokból feltétlenül szükség van a vasárnapi munkaszünetre.

A vasárnapi munkaszünet országos mozgalomnak szervezőbizottsága felhívással fordult az ország herkedőit, amelyben demonstrációra hívja fel a herkedőket a vasárnapi munkaszünet törvénybeiktatása érdekében a felhívás kijelöti, hogy a vasárnapi munkaszünetre valláserkölcsi és szociális okokból van feltétlenül szükség. Igazságtalan, hogy a huszadik században legyen a társadalomnak egy dolgozó rétege, amely hat munkanap után egy napot ne pihenessen.

Ugyancsak a vasárnapi munkaszünet rendezését sürgeti a Magyaralkalmazott Nemzeti Szövetségnek üzemeltetői szakosztályában is.

Nem kötik guzsba a sajtószabadságot — mondta Lázár Andor a pénzügyi bizottság ülésén.

A képviselőház pénzügyi bizottsága megkezdte az új költségvetés tárgyalását.

Bethlen István kérdést intézett az igazságügyminiszterhez arra vonatkozóan, hogy a sajtóreformot tulajdonképpen milyen irányban kívánja a kormány megvalósítani.

Lázár Andor igazságügyminiszter kijelentette, hogy még nem alakult ki, milyen szempontok szerint fogják megvalósítani a sajtóreformot. Még belső tanácskozások sem voltak erről a kérdéssel. Egyet azonban már most hangsúlyoz: a sajtóreform megvalósításában azt a főfelvetést juttatják elő, hogy a családi és magánélet fokozottabb mértékben fogják megvédeni.

A miniszter azzal fejezte be, hogy nem járulna hozzá ahhoz, hogy a sajtótörvény alapján a sajtószabadságot guzsbakössék.

— **A budapesti Pázmány Péter tudományegyetem 1935—36. évi rektorává** Korösi Gyula bölcsészkar-i nyilvános rendes tanárt választották meg.

Letartóztatott valuta siberek.

A budapesti ügyészség Renszt Vilmos bankbizományos, Klein József magántisztviselőt, Gabel Ignác tőzsdei üzletszerzőt és Lipschitz Samu ügyvédöt pengő kizárás büntelme miatt letartóztatta. Nevezettek 54 ezer pengőt adtak el egy németországi bevételre 30 ezer márká ellenében.

HIREK.

— **Izr. istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet 7 órakor kezdődik. Az istentiszteleten Spitzer Vilmos harcagi főhántor probaelőadást tart.

— **Szabadságon.** Dr. Versényi Jenőné, dr. Csóor Andrea városi h. tisztifőorvos hat heti pihenő szabadságra utazott. A helyettesítést dr. Zákány Andor tisztifőorvos végzi.

— **Egy volt bajai ovónő fizetési ügye.** Beliositsné Rakos Ilona volt bajai ovónő, akinek állására a pályázatot már meghirdették, léri kezmenése alkalmából három havi fizetésének utalványozását kérte a várostól. Rakos Ilona 7 évig a legmagyobb megelőgedésre működött. A kérelmet azonban nem teljesítik a kívánt formában; a hárdeses három hónapra az eddigi fizetésének helyettes díjazásából fennmaradó részét fogja utalványozni.

— **Áprilisban 374 két éven felüli gyermekét** oltották be Baján. A beoltott gyermekek legnagyobb része ovodás volt.

— **A máriakönyvei** kegytemplomban vasárnap délelőtt 9 órakor P. Jugh Miklós szentferencendi plebános misét mond.

— **Baja város** és Bácsmegeye ovónőszakosztálya ma délelőtt 9 órakor tartotta gyűlését a kiscsávolyi elemi iskolában Lízár János igazgató elnöklésével. A gyűlésen a város vezetését dr. Puskás Dezső h. polgármester képviselte.

— **Cseh kereskedelmi** delegáció érkezett Budapestre, hogy itt kompromzációk egyezményeken kívül új függőegyzményről tárgyaljon.

— **Új sugarak.** Dr. Bruno Károly udvari tanácsos, a természetudomány tanára, olyan új sugarakat fedezett fel, amelynek a Röntgen sugarakhoz hasonlóan különleges fizikai és gyógyító hatásuk van. Az új sugárzást most tanulmányozza az osztrák tudományos akadémia és orvosi körök is kísérleteznek vele.

— **Baranyavármegye** központi választmányja tegnap délelőtti ülésén az ideiglenes névjegyzékbe 99 ezer 936 választót vettek fel. Az 1935. évi választói névjegyzékbe 97 ezer 950 választó szerepelt. A választók száma tehát 1986-tal szaporodott.

— **Elhásjasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségénél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók letakodásánál a természetes „Ferenc József” keserűvel** a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja, az emésztést.

— **500 fülöpszigeti lázadó van újra börtönben.** A szakújsáta lazadás ügyében indított nyomozás több kisebb letartóztatásra vezetett.

— **Erdélyben a hírszármási vasúti átjárónál a vonat elütött egy áthaladó tehervagonost.** A gépkocsi utasai közül hatan súlyosan megsérültek. A sérültek valamennyien kolozsvári kórházban.

— **Ausztriában a salzburgi eszékudbíróság** közteli halálra ítélté Lajpold Anna vendéglősnét és szeretőjét, Gruber Hermannat, akik néhány hónappal ezelőtt meggyilkolták Lajpold vendéglőst, hogy megkaparintsák pénztel és hogy az aszszony feleségül mehessen régi kedveséhez.

— **Az olasz mozgositás célja.** A Popolo d'Italia megállapítja, hogy Olaszországnak Kelet-Afrikában meg kell védelmezni az európai civilizáció érdekeit és feltétlenül meg kell oldani az abessziniai kérdést, mert a megoldás további halasztása folytán Olaszország tekintélye szenvednie csorbát.

— **Elvesztett** egy darab szörmeboa. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terbe alatt az államrendőrkapitányára szolgáltatassa be.

— **Ha fáj a fele és szédül, ha teltség, hőlizgalmat, gyomorégést, vértörlést, szorongást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epekiadászást fokozza, az anyagcserét megélelenti és a vérkeringést feltrstíti.**

— **Budapestre érkezett** Dimel Margit dr., a lengyel nők polgárosító szervezetének kiküldöttje, akit négy esztendővel ezelőtt érdemeinek elismerésül aranyéremmel tüntetett ki Pilsudski marsall.

— **A világ leggyorsabb mozdonya.** Az Amerikai Mozdonygyár schenectadi mihelyében elkészítette a világ leggyorsabb gőzmozdonyát. Az áramvonalas, sárga és vöröses zománczott óriásmozdony egy expresszvonatot óránként 160 kilométeres sebességgel vontat s gyorsaságát 192 kilométerre fokozhatja. A mozdony a csikágó st. paulsi vonaton közlekedik és a Diesel-gépes villamos mozdonyokkal fog versenyezni.

— **Bajnoki football mérkőzés.** F. hó 12 én vasárnap délután a Patak-utcai sporttelepen fél 5 órai kezdettel bajnoki mérkőzés játszának a BSC és a BSE első csapatai. Előmérkőzés: Bácska SE—BMTE. Helyárok rendesek.

Laptulajdonos:
Dr. KNÉZY LEHEL.

MÁR CSAK
május 13-ig

tart a

Budapesti Nemzetközi Vásár.

Siessenvásárigazolványát megváltani, mert a vásár

50 százalék

utazási kedvezménye

cak május 13-ának déli 12 óráig jogosít az o'cső felutazásra — Vásár igazolvány váltató: a vásár tb. képviselőitől és a moztügyi-odában.

Egy fél festett

hálószoba

kvadrop szekrényvel jutányos áron eladó Haydnal-u. 33. szám alatt.

Rádiót Brusztznál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

CORSO

Vasárnap

Csak 16 éven felülieknek.

Gyilkol a mult

szenzációs bűnügyi dráma 12 felvonásban

Főszerepben:

Paul Richter és Elga Brink

a második film:

VALENCIA CSILLAGA

Főszerepben:

Liane Haid stb.

URANIA

Május 11 és 12-én

LEHÁR F. Lábajos operettje

Fraçouita

Gyönyörű zenéjű operett! 10 f.

Főszerepben:

Jarmila Novotna
Hanz Bollmann
Hans Moser és
Hans Ruchmann

Ezt követi:

Ezt követi:

Mont Blanc királya.

Hiradó



Ha olcsón akar ÉPITENI

kérjen tőlünk árajánlatot.
MINDEN

építőanyagot
a legjutányosabb áron

HÁZHOZ SZÁLLITUNK!

Fával épített falú tégla,
Nyers falazati tégla,
Hatsarkos járda tégla,
Hód farku cserép,
Hornlyolt cserép.

Mész fával épített

CEMENT

DUNAKAVICS
DUNAI HOMK
KÖPÖR
BIBER

Szigetelő lemez

Kátránypapír
Stuccatur nád

Cement és mozaik lapok

Mettlachi és Fayence lapok.

Kutgyűrűk, esőví-es medencék,
permetező hordók, cementeső-
vek, dísznővályuk és itatóvályuk

GRUNHUT és TÁRSA BAJA.
Telefon 160.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Május 6-tól május 13-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY UDON**
gyógyszertára

Baján, a Szent István-tér 5. számú

emeletes ház

oleső áron, kedvező fizetési fel-
tételek mellett, családi okból

eladó!

1935. év szenzációi

tenniszütőkben kerékpárokban

Horváth Vilmosnál

Remington Mercedes írógépek

KASS

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 kg. sárga borsó eg. — 60	5 kg. la. kék uszó kocsi
1 méter papírszönyeg — 20	kenő — 2 20
1 drb. gyümölcskosár — 12	1 pár gummitalpu cipő
1 „ surolókefe — 20	34, 35, 36 számú — 98

A Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sároboárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sároboárd, Budapest
11 49	Budapest, Sároboárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sároboárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sároboárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sároboárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Minden alkalomra
Örökbecsü ajándékot

BACSA NYI-nál

v e g y e n !

Meglepő olcsó árak!

Arany-, ezüst tárgyak — Kar és zsebórák — Gyors átalakítások.
Ótvös munkák művészi kivitelben, saját műhelyben.

ÓRAJAVITÁST VÁLLALOK.

Régi aranyat és ezüstöt magas áron veszek!

Ha jól és szépen akar öltözködni
keresse fel

Horváth Pál

uriszabóságát

Vörösmarty Mihály-utca 6 sz. (Heneráry-féle ház).
SZÜVEKTBEN NAGY VÁLASZTÉK. — SZOLID ÁRAK.

VÉRTES szénkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, köpor, falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti
raktárunkból minden mennyiségben

házhöz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT REKLÁM IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizléesesebb és
modern kivitelben készülnek.